Allegato A
AVVISO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA PROSECUZIONE ED IMPLEMENTAZIONE ATTIVITÀ DEL PROGETTO “INFEZIONI OBIETTIVO ZERO” – IOZ”
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   IL DIRETTORE
Visti:

· il D.lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e ss.mm.ii.;

· la Legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss.mm.ii;

· il Reg. (UE) n.679/16;
· il D.Lgs. n.196/03 come modificato dal D.Lgs.n. 101/18 e ss.mm.ii;

1. Soggetto promotore 

L’Osservatorio per la Qualità e l’Equità dell’ARS, impegnato nelle attività di contrasto e prevenzione dell’antibiotico-resistenza e delle infezioni correlate all’assistenza
RENDE NOTO

che intende raccogliere le manifestazioni di interesse di soggetti finalizzate al supporto alla prosecuzione ed implementazione del progetto “Infezioni Obiettivo Zero – IOZ”.
2. Oggetto

Il progetto Infezioni Obiettivo Zero (IOZ) nasce dall’esperienza di oltre un decennio di studi in ARS sul tema del controllo infettivo. Tra le attività realizzate, a partire dal 2014 ARS ha sviluppato un portale web finalizzato alla diffusione di conoscenze ed esperienze sul tema del contrasto alle infezioni. Alla luce dei risultati raggiunti ARS è intenzionata a rafforzare e consolidare le attività in atto, con l’ambizione di divenire lo strumento ottimale per dare voce ad istituzioni e professionisti, diffondere la conoscenza sui temi della prevenzione, diagnosi, cura e assistenza delle infezioni e stimolare, attraverso il confronto, l’adozione di azioni e strategie d’intervento sempre più efficaci.  

La sponsorizzazione dovrà essere finalizzata a proseguire ed implementare le azioni fino ad oggi realizzate, con particolare riguardo a: 
•
promozione, condivisione e scambio di punti di vista anche differenti con articoli divulgativi e brevi interviste su giornale e social media;

•
diffusione cultura attraverso una biblioteca online che raccoglie articoli e pubblicazioni sui temi di interesse;

•
supporto ad attività di particolare interesse, per attualità o innovazione, tra quelli discussi dal comitato editoriale e concordate con il direttore responsabile di IOZ (https://www.infezioniobiettivozero.info/) , in coerenza con piano di attività di ARS;

•
promozione di eventi scientifici.

3. Descrizione del progetto 

Per una descrizione dettagliata del progetto “Infezioni Obiettivo Zero – IOZ” si rinvia al documento di progetto (Allegato B) parte integrante e sostanziale del presente atto.

4. Modalità di contribuzione 

Per sostenere lo sviluppo del progetto “Infezioni Obiettivo Zero – IOZ”, secondo le linee delineate, e per disporre delle risorse necessarie alla sua realizzazione, ARS invita soggetti pubblici e privati a mostrare il loro interesse a partecipare in qualità di sponsor, offrendo contributi non condizionati, con le seguenti modalità:

a) Sponsor: da € 2.000,00

b) Main sponsor: da € 5.000,00

ARS s’impegna a dare proporzionale risalto agli sponsor nella pubblicazione di IOZ e di contenuti correlati, per tutta la durata del progetto.
I rapporti fra ARS e sponsor individuati con la presente procedura saranno disciplinati da apposito contratto di sponsorizzazione, nel quale sarà individuata anche la relativa durata, sulla base degli impegni che potranno essere assunti in relazione ai contributi pervenuti. Gli sponsor individuati potranno godere dei vantaggi fiscali derivanti dagli investimenti in contratti di sponsorizzazione previsti dalla vigente normativa.
Se alla scadenza del presente Avviso le offerte presentate non dovessero essere sufficienti a finanziare il costo necessario alla realizzazione delle attività, ARS si riserva di poter integrare il contributo raccolto con risorse proprie e/o di non dare corso all’iniziativa in oggetto.
5.    Destinatari

Il presente avviso è rivolto a soggetti/imprenditori individuali, imprese, ditte, società, associazioni, enti, fondazioni, cooperative, consorzi e istituzioni in genere, in qualunque forma costituiti con sede in Italia o all'estero, in possesso dei requisiti di ordine generale necessari per contrarre con la Pubblica Amministrazione. In particolare i soggetti proponenti non devono trovarsi in una delle situazioni di cui all'articolo 80 del D.lgs. 50 D.lgs. 18/04/2016 e ss.mm.ii. ovvero in una delle cause di cui all’art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001, n. 165.

I soggetti proponenti dovranno inoltre rispettare quanto previsto dall’art.2 del D.Lgs. 4 marzo 2014, n.39 (Attuazione della direttiva 2011/93/UE relativa alla lotta contro l'abuso e lo sfruttamento sessuale dei minori e la pornografia minorile, che sostituisce la decisione quadro 2004/68/GAI).

I l mancato possesso dei requisiti richiesti costituisce causa di esclusione dalla presente procedura.
I soggetti che intendano sostenere con un contributo non condizionato le attività del progetto “Infezioni Obiettivo Zero – IOZ”, potranno avanzare la propria candidatura, rispondendo al presente Avviso.

Accordi e contratti per la partecipazione al progetto, così come tutti gli aspetti gestionali ed amministrativi relativi alla sua realizzazione, saranno curati da ARS.

6.    Modalità di presentazione dell’offerta

I soggetti interessati devono far pervenire le candidature in formato digitale, redatte su carta intestata utilizzando l’apposito modulo allegato (Allegato C al presente avviso) e firmate digitalmente, entro la scadenza sotto riportata, al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: ars@postacert.toscana.it
L’offerta dovrà avere ad oggetto la dizione “Contributo non condizionato di sponsorizzazione per prosecuzione ed implementazione del progetto “Infezioni Obiettivo Zero – IOZ” e dovrà indicare chiaramente l’importo finanziario che si intende erogare, esclusa I.V.A. (importo minimo € 2.000,00).
L’offerta dovrà inoltre contenere:

-
dichiarazione di accettazione di tutte le clausole contenute nel presente Avviso;

-
impegno ad assumere tutte le responsabilità e gli adempimenti previsti dalla normativa vigente in materia di sponsorizzazioni;

-
il logo del quale si propone l’utilizzo ai fini della pubblicazione;

-
la dichiarazione di impegno ad accettare l’accostamento del proprio logo a quello di ulteriori altri sponsor.

7. Impegni delle parti
L’Agenzia Regionale di Sanità s’impegna a:

•
emettere provvedimento di accettazione dell’offerta, fornendo ai soggetti interessati i dati necessari per consentire l’erogazione;

•
a dare evidenza e pubblico ringraziamento agli sponsor.

I soggetti offerenti si impegnano a:

•
erogare il contributo, nella misura prescelta e nelle modalità che saranno concordate e dettagliate nel provvedimento di accettazione dell’offerta;

•
comunicare il logo con il quale intendono sostenere la sponsorizzazione, mettendo a disposizione di ARS ogni strumento utile alla sua esatta e fedele riproduzione.

8.    Durata

Il presente avviso rimane aperto per trenta giorni a decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana (BURT).

9.    Valutazione delle offerte

L’Agenzia Regionale di Sanità si riserva in ogni caso di effettuare una valutazione in base alla coerenza ed integrazione tra attività sponsorizzata e promozione dello sponsor. 

Dalla data di pubblicazione del presente Avviso, le offerte di sponsorizzazione pervenute saranno valutate da apposita commissione costituita dal Coordinatore dell’Osservatorio di Qualità ed Equità di ARS Fabrizio Gemmi, dalla responsabile P.O. Sistemi di valutazione della qualità dei servizi sanitari di ARS Silvia Forni e dal Dirigente del Settore Determinanti Socio Economici di malattia dell’Osservatorio di Epidemiologia di ARS Fabio Voller.
In esito alla valutazione delle offerte l’Agenzia procede a inviare ai soggetti individuati quali sponsor, apposita comunicazione di approvazione dell’offerta.

In ogni caso le proposte di sponsorizzazione pervenute non sono da considerarsi vincolanti né impegnative per l’Agenzia fino alla loro approvazione. E’ vietata qualsiasi forma di cessione, anche parziale del contratto di sponsorizzazione.

L’Agenzia si riserva di rifiutare qualsiasi sponsorizzazione non ritenuta coerente con le finalità dell’iniziativa.

Qualora alla scadenza l’Avviso fosse andato deserto, ovvero le offerte pervenute risultassero irregolari, inammissibili o inadeguate, ARS si riserva di non procedere alla stipula di contratti di sponsorizzazione.

10. Informativa relativa al trattamento dei dati personali, ai sensi dell’art. 13 e 14 del GDPR 2016/679 e del D.Lgs. n.196/03 come modificato dal D.Lgs. n. 101/18
L’Agenzia Regionale di Sanità (ARS), in qualità di titolare (con sede in Firenze, Via Pietro Dazzi 1, 50141 - P.IVA 04992010480; PEC: ars@postacert.toscana.it ), tratterà i dati personali conferiti, per le finalità previste dal Regolamento (UE) 2016/679, in particolare per l'esecuzione dei propri compiti di interesse pubblico o comunque connessi all'esercizio dei propri pubblici poteri, ivi incluse le finalità di archiviazione, di ricerca storica e di analisi per scopi statistici, oltre che per l’adempimento ad obblighi di legge cui è soggetto il titolare del trattamento.

I dati conferiti, il cui conferimento è obbligatorio per le finalità connesse all’espletamento della presente procedura, saranno utilizzati esclusivamente per l’espletamento della stessa.

I dati saranno trattati nei limiti di tempo necessari al procedimento di individuazione del/degli aggiudicatari e conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa. I dati saranno trattati esclusivamente da personale e da collaboratori di ARS o dei soggetti espressamente nominati come responsabili del trattamento. Al di fuori di queste ipotesi, i dati non saranno comunicati a terzi né diffusi, se non nei casi specificamente previsti dal diritto nazionale o dell'Unione europea.

Il trattamento sarà effettuato sia con strumenti manuali e/o informatici e telematici con logiche di organizzazione ed elaborazione strettamente correlate alle finalità stesse e comunque in modo da garantire la sicurezza, l'integrità e la riservatezza dei dati stessi nel rispetto delle misure organizzative, fisiche e logiche previste dalle disposizioni vigenti.

Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del RGPD). L'apposita istanza è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati presso ARS (e-mail: dpo@ars.toscana.it).
Gli interessati che ritengono che il trattamento dei dati personali a loro riferiti avvenga in violazione di quanto previsto dal Regolamento hanno il diritto di proporre reclamo ad ARS, come previsto dall'art. 77 del Regolamento stesso, o di adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del Regolamento).

11. Pubblicità

Il presente avviso sarà pubblicato sul BURT e sul sito istituzionale dell’Agenzia Regionale di Sanità nella sezione Amministrazione Trasparente alla pagina https://www.ars.toscana.it/amministrazione-trasp.html.
A seguito della valutazione, sempre nella sezione Amministrazione Trasparente sarà pubblicato l’elenco delle offerte ammesse.

12. Responsabile del procedimento

Il Responsabile del procedimento ai sensi della Legge 241/1990 e s.m.i. è il Coordinatore dell’Osservatorio di Qualità ed Equità di ARS, Dott. Fabrizio Gemmi.
13. Informazioni e chiarimenti

L'ARS si riserva la facoltà di prorogare i termini, modificare, sospendere, revocare in qualsiasi momento, con provvedimento motivato del Direttore, il presente avviso.

Per informazioni o chiarimenti relativi all’avviso è possibile rivolgersi alla e-mail: progetti@ars.toscana.it.

14. Allegati

Sono allegati al presente Avviso i seguenti documenti:

1) Documento di progetto (Allegato B)

2) Modulo di presentazione dell’offerta (Allegato C)

3) Dichiarazione art. 80, D.Lgs. n. 50/2016 Allegato D)
